

## ОТЗЫВ

**научного руководителя на Кожевину Анну Павловну, выполнившую диссертационную работу «Структурная организация доверия при различной направленности личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология**

Кожевина А.П. в 2012 году с отличием окончила НОУ ВПО «Сибирскую академию права, экономики и управления» по специальности «Психология». После окончания академии в 2012 г. поступила в очную аспирантуру по психологии и приступила к работе над диссертацией. В 2015 году окончила аспирантуру с представлением кандидатской диссертации на тему «Структурная организация доверия при различной направленности личности (по параметру экстраверсия-интроверсия)».

Работая над диссертацией, Кожевина А.П. проявила себя как целеустремленный исследователь, который умеет самостоятельно обозначить проблемное поле исследования, определять цели, задачи, а также выстраивать адекватные пути решения выделенных научных проблем. Необходимо отметить хорошее владение методами как теоретического, так и эмпирического исследования. Следует подчеркнуть высокую эрудицию, а также умение анализировать и обобщать. В ходе работы Кожевина А.П. проявила умение разрабатывать, планировать и осуществлять эмпирическое исследование, а также грамотно применять методы математической статистики.

Диссертация Кожевиной А.П. посвящена исследованию содержания и структурной организации доверия в юношеском возрасте при экстравертированной-интровертированной направленности личности. Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена тем, что в настоящее время в ситуации кризисных событий в различных областях жизни общества снижается базовый уровень доверия населения как по отношению к государственной политике и структурам, так и к социальному окружению. Снижение доверия как важнейшей социально-психологической характеристики личности особенно неблагоприятно в одном из кризисных этапов социализации и становления социального функционирования – юношеском периоде развития. Юноши и девушки стоят на пороге выхода в социо-культурную среду,

очевидно, что продуктивное межличностное взаимодействие предполагает открытые доверительные отношения. Оптимальная степень доверия, а также понимание важности установления доверительных отношений позволяет удовлетворить аффилиционные мотивы личности, заключающиеся в стремлении человека быть в обществе других людей, в потребности человека в создании гармоничных эмоциональных отношений.

В ходе исследования Кожевиной А.П. были получены следующие результаты: выявлена специфика структурной организации доверия к себе и другим в юношеском возрасте при экстравертированной, интровертированной и амбивертированной направленности личности, конкретизирована структурная организация доверия, предложена программа по развитию доверия к себе и другим при интровертированной направленности личности. Основные результаты корректно сформулированы в выводах и положениях, выносимых на защиту.

Положительно оценивая степень научной новизны исследования, следует отметить, что полученные в исследовании результаты имеют существенную практическую значимость и могут найти применение в различных областях психологической практики.

В процессе работы над диссертацией автор проявила себя как подготовленный в теоретическом и практическом плане специалист, готовый к реализации самостоятельной научно-исследовательской деятельности. Считаю, что Кожевина А.П. по совокупности личных и профессиональных характеристик соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата психологических наук и заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности :19.00.05 – социальная психология.

**Научный руководитель:**

кандидат психол. наук, доцент

665835. Ангарск, Иркутская область  
Микр. 29, д. 9, кв. 29.

Тел.89149304555

klim75@bk.ru

21 сентября 2015г.



Татьяна Анатольевна Климонтова